

Vabilo na naročbo za l. 1900.

Mnogo bi radi povedali svojim bravcem in naročnikom ob koncu leta, a bojimo se, da bi nam očitali nadležnost in gostobesednost. Zato se pomenimo le na kratko!

Z veseljem se oziramo na dovršeni letnik, ker smo si v svesti, da je v njem lep kos narodnega dela. Čeprav so nam nekateri domačini nasprotni, a tega ne morejo tajiti, kar smo v slavo narodu slovenskemu shranili v predale tega lista.

Geslo nam je: „Napredovati na podlagi lepih in blagih svojstev našega naroda.“ Vemo, da nekateri zavedni Slovenci nečejo priznavati, da nam je resno za naš program. Pa to so taki, ki govoré o napredku, a narod razdvajajo; ki govoré o luči, a oznanjajo temno sovraštvo; ki govoré o jedini narodnosti, a uvajajo tujstvo na vseh stranéh.

V rokah držimo dokaze svojega dela, pa ne želimo pohvale, temveč pomoči.

Na delo, na neumorno delo tudi v l. 1900! „Dom in svet“ naj kaže sadove tega dela, dela sotrudnikov, dela urednika. Storimo vsi svojo dolžnost do naroda, kateremu hočemo dajati najboljše dušne hrane, pa bo za naš list dobro preskrbljeno! Ponehaj ljuti in ne lepi boj med rodnimi brati, zavladaj mir in v miru ljubezen!

Kolikor je pametno in potrebno ob novem letu obetati naročnikom, zatrjujemo, da jim bomo podajali lep in dober list. Trdno upamo, da jim bomo še bolj ustrezali, nego smo doslej. Četudi bo še nadalje tako urejen kakor sedaj, ker se je ta uredba dobro obnašala, vendar bomo podajali od začetka l. 1900. naprej tudi nekaj novega. To bo „Časopis“. Urednik je sam izkusil, kako sitno je po političnih in drugih listih iskati podatkov za razne dogodke. Zato bomo v posebnem oddelku z omenjenim nadpisom samo kratko in brez opazk ali brez sodbe zabeleževali po osebah, času (dnevu in mesecu) in po kraju glavne domače in tuje dogodke. Tako bo v listu pregledna istodobna „kronika“, ki bo jako dobro služila onemu, ki bo hotel pozneje najti in pregledati razne dogodščine. V tem ne bo nobene politike, nobenega strankarstva, ampak sami goli beležki za prijatelja in neprijatelja.

V prihodnjem letniku bomo objavljali na prvem mestu zanimiv in lahko umeven spis „O lepoti“ s primernimi slikami. Ta spis bo prikladen in mikaven vsaj večinoma tudi za manj izobražene čitatelje, a bo podlaga drugim spisom o glavnih estetičnih tvarinah.

Objavljali bomo točneje in hitreje ocene novih del in se potrudili, da povemo ob kratkem veliko. Ocenjali bomo — kolikor bo mogoče — vsaj vse nove slovenske književne pojave po pravici in vesti. Iz srca želimo, da bi ne bilo treba nobenega boja. Ako bo pa kdo v našo lepo knjigo zanašal razdor, stanovske prepire, sovraštvo in zaničevanje do tega ali onega, zlasti pa do vere in narodnosti, temu ne bomo prizanašali. List ne more biti — kakor nekateri hočejo — voda brez barve in okusa, ampak mora kazati in zagovarjati neko trdno in dosledno svetovno naziranje.

Tudi slovenske gledališke predstave bomo zabeleževali ob kratkem, ker so važne za naš narodni razvoj, in je koristno, imeti jih pred seboj pregledno sestavljene.

Drugi oddelki se bodo obdelovali tudi v novem letu kakor doslej. — V zalogi imamo in v delu so lepe in umetniške slike vseh vrst.

Še noben večji slovenski leposlovni list ni bil tako tesno sklenjen s svojim čitateljstvom kakor „Dom in svet“. V trdni roki jednega urednika je stanovitvo napredoval, kakor je napredovalo tudi občinstvo, in narobe. Drug drugega smo podpirali, učili, opominjali, svarili — a vse z ljubeznijo. Zato je naš list res naše gore list iz naroda in za narod. Tak bodi zanaprej! Zato hočemo tudi zanaprej podajati samo izvirne spise, kar bo zrastle na domačih livadah.

Zatorej ostani ta tesna, ta prijateljska zveza še nadalje med listom in naročniki. Ta zveza, ta zvestoba bo rodila naročnikom mnogo veselja, izdajatelju pa bo množila moči, da bo storil vse, s čimer se dá slovenska književnost povzdigniti do višje stopinje.

Naročnina za 1900. je ista kakor letos: Za celo leto 4 gld. 20 kr., za pol leta 2 gld. 10 kr., za četrto leta 1 gld. 5 kr. Za dijake je znižana cena po 3 gld. 40 kr. na leto. Za neavstrijske dežele je letna naročnina za 1 gld. 20 kr. višja, za Ameriko izjemoma 2 dolarja.

Uredništvo in založništvo.

